

ММБУК «Верещагинская центральная районная библиотека»
Центр экологической информации «Берёзка.ru»



Как победить БОРЩЕВИК?

Советы из Интернета

Верещагино 2017



*В Верецагинском районе борщевик превратился в одного из самых злейших вредителей полей. Если не предпринимать никаких мер, то он захватит и городскую территорию. Вот некоторые интересные сведения об этом растении. **Борщевик Сосновского** занесен в Книгу рекордов Гиннеса, как самый крупный сорняк в мире. Он же, пожалуй, и один из самых плодовых сорняков: чешские исследователи насчитали однажды у растения борщевика 107 800 семян! С борщевиком ведется настоящая война – целые научные институты разрабатывают методики уничтожения борщевика Сосновского, а в ряде европейских государств даже существуют правительственные программы по борьбе с этим растением.*

В Интернете мы нашли некоторые действенные способы борьбы с этим вредителем-сорняком, которые помогут нам его победить. Читайте и действуйте!

Прекрасный метод борьбы с распространенным сорняком – его полное уничтожение. Оптимальное время для уборки – когда на вашем участке всего один-два куста и они еще не сбросили семена. В противном случае на следующий год у вас появится целая плантация. **Перед началом работы нужно надеть перчатки и одежду с длинным рукавом.** Растения выкапывают, убирают с участка, а после засыхания сжигают.

Если участок плотно засеян борщевиком, а вы желаете вырастить там нечто полезное, **можно попробовать накрыть его плотной черной пленкой.** Это нужно сделать весной, а снять в начале лета следующего года. Не получая солнечные лучи, сорняки отмирают. Участок становится чистым и готовым к посадке саженцев. Обратите внимание, что пленку нужно надежно закрепить, ведь ей быть на участке больше года. Хорошие отзывы заслужил способ борьбы с борщевиком на участке посредством **расстилая геополотна**, на которое затем нужно насыпать слой плодородной земли высотой до 5-7 см. В этой почве сеют газонную траву, благодаря чему вы можете полностью избавиться от ненавистного сорняка.

Биологическая борьба с борщевиком на участке

На рынке специализированных средств можно встретить совсем мало биопрепаратов, которые обладают одновременно высокой эффективностью против злостного сорняка и безопасны для почвы. К ним относится **«Агрокиллер»**, предназначенный специально для уничтожения борщевика, а также других некультурных растений, которые вы не желаете видеть на своем участке. Подавляя процесс синтеза аминокислот, необходимых для нормального роста и развития сорняка, «Агрокиллер» приводит к гибели растений. Видимый результат после обработки борщевика заметен уже на 5-7 день. Однако полную капитуляцию можно ожидать от сорняка после двух-трех недель. Что важно, при этом препарат не накапливается в почве, разлагаясь на биологические вещества.

Применение гербицидов (Торговые марки **«раундап»**, **«торнадо»**, **«ураган»** и др.): дозы (концентрация) применяемых гербицидов для обработки борщевика должны быть двойными или даже тройными от прописанных в инструкции для соответствующего

вида гербицида. Эффект может быть достигнут при двух повторных обработках с перерывом между ними в 15–20 дней.

При обработке борщевика гербицидами нужно следить, чтобы препарат попадал не только на листовую поверхность, но и стекал бы по черешкам в листовую розетку; и достаточно обильно смачивайте гербицидом генеративный побег и соцветия (зонтики, если они будут развиты к моменту обработки).

С другой стороны сильно гербицидами увлекаться нельзя, т.к. передоз приведет к снижению плодородия почвы.

В раствор химикатов можно добавлять немного жидких моющих средств — для лучшей прилипаемости.

Источник: <http://womanadvice.ru/borba-s-borshchevikom-na-uchastke-luchshiy-sposob>

«За нашим участком начал развиваться борщевик мы его просто косили, но через несколько дней он тут как тут. Кто-то подсказал отцу как его вывести. Надо дать борщевнику подрасти, чтобы образовалась трубка, потом его скашиваем и в эту трубку насыпаем хорошую горсть соли (отец сыплет йодированную) и всё – про борщевик можно забыть. Нам удалось. Надеюсь, вам это поможет».



Смотрите также полезную информацию на сайтах:

- Борьба с борщевиком на обширных площадях
[7dach.ru»MarinaGerasimenko/chto...borschevik...s-nim...](http://7dach.ru/MarinaGerasimenko/chto...borschevik...s-nim...)
- Ядовитое растение борщевик: методы борьбы.
[dachnaya-zhizn.ru»yadovitoe-rastenie-borshhevik...](http://dachnaya-zhizn.ru/yadovitoe-rastenie-borshhevik...)

Отв. за вып. : С.Ю. Гладких
Сост.: И.А. Сазонова